

УТВЕРЖДАЮ
Заместитель председателя
Гомельского городского
исполнительного комитета
по социальным вопросам
В.Г.Атаманчук

13.02.2019

УТВЕРЖДАЮ
Ректор
учреждения образования
«Гомельский государственный
университет имени Ф.Скорины»
С.А.Хахомов

02.2019



ПОЛОЖЕНИЕ

о городском конкурсе творческих работ обучающихся, посвященном
25-летию Конституции Республики Беларусь

1. Общие положения

Настоящее Положение о городском конкурсе творческих работ обучающихся, посвященном 25-летию Конституции Республики Беларусь (далее – Конкурс) определяет цель и задачи Конкурса, состав его участников, порядок проведения. Учредителем Конкурса является учреждение образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины».

2. Цель и задачи Конкурса

Целью проведения Конкурса является повышение правовой культуры молодежи посредством расширения знаний и представлений о конституционных основах Республики Беларусь.

Основными задачами Конкурса являются:

содействие выявлению интеллектуальных и творческих способностей обучающихся;

формирование уважения к заложенным в Конституции Республики Беларусь базовым ценностям, основам построения правового, демократического и социально ориентированного государства;

популяризация знаний об Основном законе страны и воспитание чувства патриотизма и активной гражданской позиции обучающейся молодежи;

формирование интереса к научно-исследовательской работе, проведению научных исследований;

пропаганда и воспитание законопослушного поведения;

создание условий для развития гражданского сознания и самосознания молодежи;

выявление талантливых авторов, их дальнейшая поддержка.

3. Участники Конкурса

Конкурс носит открытый характер.

В Конкурсе могут принимать участие обучающиеся учреждений

общего среднего и высшего образования города Гомеля, подавшие в установленный срок заявку участника и представившие свое эссе.

Официальные языки Конкурса – русский и белорусский.

4. Порядок проведения Конкурса

Конкурс проводится на базе учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины» совместно с газетой «Гомельские ведомости».

Форма проведения Конкурса – заочная.

На Конкурс принимаются заявка участника и самостоятельно написанное участником эссе, которое должно быть оформлено в соответствии с требованиями к конкурсной работе.

Заявки на участие в Конкурсе принимаются только от авторов (далее – участники).

В заявке указывается:

- фамилия, имя, отчество участника полностью;
- возраст, место учёбы (для студентов – курс, факультет, специальность);
- название конкурсной работы;
- контактные телефоны для связи с конкурсантами.

Тематика Конкурса может быть раскрыта в краткой творческой работе – эссе в одной из трех номинаций:

«Если бы автором Конституции был я»;

«Права и свободы человека – высшая ценность»;

«Конституции Республики Беларусь и ее место в моей жизни».

Объем эссе не должен превышать 5 страниц печатного текста на белорусском или русском языке. Текст должен быть набран в редакторе Microsoft Word, шрифт – Times New Roman, кегль – 14, межстрочный интервал – 1, выравнивание – по ширине, все поля – 2 см. Ссылки на литературу должны иметь сквозную нумерацию и оформляться в квадратных скобках в конце текста.

Требования к оформлению титульного листа эссе:

полное наименование образовательного учреждения;

номинация;

тема работы;

данные об авторе (фамилия, имя, отчество, для студентов – факультет и курс, для школьников – класс, номер контактного телефона, электронная почта, почтовый адрес);

сведения о руководителе (если таковой имеется).

Конкурсные работы принимаются до 5 марта 2019 года.

От одного участника принимается не более 1 эссе.

Все представленные работы (эссе) проходят обязательную проверку на авторство в системе «Антиплагиат».

Конкурсные работы не возвращаются и не рецензируются.

Представление авторских работ на Конкурс рассматривается организаторами как разрешение на их публикацию.

Авторские права на представленное эссе должны принадлежать участнику Конкурса, с тем, чтобы их использование и распространение не нарушало законодательства Республики Беларусь об авторском праве.

Конкурсное эссе представляется на E-mail: confgomel@ya.ru. В теме письма необходимо указать «Конкурс эссе: «25 лет Конституции Республики Беларусь».

Телефон для справок: 8(0232)510326 (деканат юридического факультета).

В случае возникновения спорных вопросов исключительное право принимать решение имеет Оргкомитет.

5. Оргкомитет и Жюри Конкурса

Главным руководящим органом Конкурса является Оргкомитет. Состав Оргкомитета утверждается приказом ректора университета.

Оргкомитет обеспечивает организационно-правовое и информационно-методическое сопровождение Конкурса, организует его проведение, подготавливает все необходимые конкурсные документы, осуществляет контроль за ходом Конкурса, сбор заявок на участие и конкурсные работы участников; утверждает список победителей и призеров Конкурса; награждает победителей и призеров Конкурса; осуществляет иные функции, направленные на достижение целей проведения Конкурса.

Для рецензирования и оценивания конкурсных работ участников формируется Жюри. К работе в составе Жюри привлекаются специалисты в области права и политологии, государственных и общественных организаций, СМИ.

Состав Жюри утверждается приказом ректора университета.

Жюри проверяет и оценивает конкурсные работы участников в соответствии с критериями оценки представленных конкурсных работ; определяет победителей Конкурса и представляет в Оргкомитет предложения по присуждению дипломов победителей и призеров Конкурса.

Работа оргкомитета и Жюри осуществляется на общественных добровольных началах.

6. Подведение итогов конкурса и награждение

Подведение итогов Конкурса до 12 марта 2019 года. Победители определяются по каждой из трех номинаций отдельно.

Решение о победителях Конкурса принимает Жюри.

Критериями оценки являются: раскрытие содержания темы, логика изложения, четкая и обоснованная авторская позиция, оригинальность и самостоятельность выводов, целостность и логичность изложения.

Победители и призеры Конкурса награждаются специальными дипломами и сувенирами учредителей Конкурса.

Эссе победителей будут размещены на Интернет-ресурсе газеты «Гомельские ведомости» и опубликованы на страницах издания.